

EL DIA POLITICO

Tema preferente de las conversaciones en los círculos políticos de la Corte fué la noticia echada ayer á volar por los periodistas, de que el señor Moret había aconsejado á sus amigos que asistieran á la sesión de apertura de las Cortes, á pesar de que él no irá. No se alcanza bien lo que el ilustre hombre público se propone con esta actitud.

El señor Canalejas pasó la mañana de ayer en su domicilio trabajando en diversos asuntos de gobierno, y en especialidad en la preparación de labor parlamentaria.

Siendo, como las once, le visitaron los señores Ruiz Valarino y García Prieto.

Ambos le comunicaron impresiones sobre determinados asuntos de sus departamentos, y el señor García Prieto, además, de la marcha de las negociaciones con el Vaticano, según noticias que le ha remitido el señor Ojeda.

El ministro de la Gobernación pasó el día en el campo. Como sigue delicado de salud, los médicos le han recomendado que descanse el mayor tiempo que pueda hurtar al desempeño de la cartera.

Tampoco ayer asistió al ministerio el subsecretario de Gobernación.

Esto hace suponer á algunos periódicos que ha presentado la dimisión, añadiendo el *Heraldo de Madrid* que el señor Merino no volverá al ministerio, pues los médicos se lo han prohibido.

Descontado esto hácese ya muchas cábales sobre la persona que le sustituirá, suponiendo será el señor Ruiz Valarino, entrando en Gracia y Justicia un ministro nuevo, ó pasando á esa cartera el señor Arias de Miranda para proveerse la de Marina.

Con todo esto, relacionan los murmuradores el que el rey haya adelantado su regreso á la Corte, puesto que no pensaba regresar hasta el martes y el anuncio de un Consejo de ministros para hoy.

Por si algo faltaba el señor Canalejas visitó ayer tarde al señor Merino, paseando ambos por las afueras de la población; y esta conferencia—que duró más de dos horas—parece confirmar los rumores de crisis.

Ha extrañado á la generalidad el silencio que guarda el señor Moret respecto de la entrada del señor Burell en el gobierno, y hablando de aquella actitud decían ayer significados amigos suyos que obedeció al hecho de que el señor Burell se ha separado del señor Moret.

De otra manera—añadían—el señor Moret no otorgaría á ningún amigo suyo autorización para representarle en el gobierno actual.

La actitud del señor Moret es igual ahora que antes. Sólo podrá desparjarse como consecuencia del debate que sobre la última crisis se plantea en el Congreso.

Significadas personalidades ministeriales decían ayer que es propósito del gobierno que sean aprobados, antes de que se constituya el Congreso, todos los dictámenes sobre actas.

Hay verdadera expectación, sobre todo entre los republicanos, por la discusión de los dictámenes de las actas en el Congreso.

Los republicanos se creen que serán más perjudicados que en el Supremo.

Los ministeriales dicen que la discusión de actas no evitará la rápida constitución del gobierno, pues el gobierno desea que se constituya del 25 al 27.

La discusión política comenzará el 1.º de Julio.

Ignórase si los carlistas é integristas aprovecharán las discusiones sobre la crisis para tratar del problema religioso ó lo plantearán en debate especial.

OJEDA UNIVERSAL

Telegrafian de San Petersburgo que en la cárcel de Tchernigoff se ha desarrollado una tragedia espantosa. Tres sentenciados á muerte estaban en un mismo calabozo, guardando de un momento á otro que vinieran á sacar-



Todas las Mias que se celebrarán mañana, de SEIS á ONCE, en el altar de Nuestra Señora del Carmen de la parroquia iglesia de Santa María de esta capital; así como todas las que se dirán en la parroquia de Bensal en el citado día y los Funerales que se celebrarán el día siguiente en la última citada parroquia, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña Pilar Matutano Más Lafiguera

en cumplimiento del 2.º aniversario de su fallecimiento

R. I. P.

Su viudo, hijos políticos, hermano, hermana política, sobrinos, primos y demás parientes, suplican á sus numerosos amigos la asistencia á alguno de dichos actos.

Castellón, 13 de Junio de 1910.

les de allí para conducirlos á la presencia del verdugo.

Entró un carcelero y sólo halló vivo á uno de los penados. Los otros dos yacían en tierra con evidentes señales de haber sido estrangulados por su compañero.

Este, por su parte, no ocultó que era él quien los había estrangulado.

Por á esta declaración añadió el siguiente relato estremecedor.

—Ninguno de los tres queríamos dar á la sociedad la satisfacción de matarnos por la mediación de su verdugo. Preferíamos darnos muerte nosotros mismos. Convinimos en que uno se encargara de estrangular á los otros dos, ahorcándose él después, y decidimos confiar la elección á la suerte. Echamos suertes, en efecto, y me tocó á mí actuar de estrangulador. Por esto maté á mis dos compañeros.

—Pero, ¿y tú?
—Esto es lo único de que debo culparme en la ocasión presente. Confieso que, llegado el momento, me faltó el valor para suicidarme.
Y al hablar así, el desdichado sollozaba convulsivamente, pensando en que ya le quedaban muy pocas horas que vivir.

Se ha resuelto en Bilbao un caso curioso ante la comisión de reclutamiento.

Una mujer se casó en segundas nupcias con un viudo. Aportaron cada uno un hijo varón. Los chicos, como hijos de padres sexagenarios, han pedido la exención legal.

La comisión mixta ha resuelto favorablemente el caso de ambos. La ley no había previsto este caso.

Según un despacho de Viena, un terrible y misterioso drama se ha desarrollado en un vagón del ferrocarril en la línea de Graz á Budapest.

Una señora viajaba sola en un coche, y en una estación del trayecto subieron al vagón un capitán de dragones y una elegantísima dama.

No hablaron palabra, limitándose á saludar; pero estaban visiblemente preocupados.

Al llegar á la primera estación, el capitán se dirigió á la señora que venía sola y le dijo:

—Le ruego á usted, si lo mismo le da, que pase á otro coche.

La dama trató de hacer valer su derecho; pero el capitán repitió energicamente:—Necesito que pase usted á otro coche y es gana de no complacerle. Le suplico que nos deje solos.

La pobre señora, asustada, bajó del vagón con ánimo de trasladarse á otro y reclamar ante un empleado de aquel atropello.

Pero apenas estaba en el andén, oyó dos detonaciones.

Ella y muchos viajeros y empleados se dirigieron á averiguar lo sucedido.

El capitán y su bella y elegantísima acompañante yacían muertos.

Identificado el militar, ha resultado ser un hijo del general Koves, hombre de grandes prestigios en el ejército. La muerte se ignora quién es.

El capitán Koves era soltero. Sus amigos tampoco saben que tuviera ninguna amante.

¿Qué dramático secreto se esconde bajo este suceso misterioso?

Todos lo ignoran. El asunto despertó un interés excepcional en todos los círculos de la buena sociedad vienesa, donde la familia Koves es estimadísima.

NOTAS COMERCIALES

La Naranja

Las subastas celebradas últimamente han sido flojas y con baja en los términos medios de 1- á 1,6 por caja, que

resulta muy sensible para nuestros exportadores, teniendo en cuenta el elevado coste de la fruta.

La perspectiva no es nada halagüeña, ya que dentro de diez días tendrá nuestra naranja la competencia de las frutas frescas.

La desamización en Burriana es grande, y á pesar de quedar todavía fruta para 40 ó 50 mil cajas, los confectionadores, en su inmensa mayoría han cerrado sus almacenes. La compra de la fruta que había subido hasta veinticinco pesetas el millar, está paralizada, y opinamos que tendrá difícil salida aun á veinte pesetas.

Fletes sin variación.
(De Los Mercados)

VERSOS y Rasgos de ingenio

EL CHAL

¿Cine tu chal de seda damasquina tu contorno, del hombre á la cintura, haciendo de tu busto una escultura, que cuanto más la oprimes es más divina.

Va de cintura abajo airosa y fina del fleco temblador la reja oscura; todo un mundo de vida y de ventura tras las hebras cruzadas se adivina.

Tu valiente cadera forcejea contra el fleco del chal que la rodea, pero su cárcel esquivar no puede.

Cada vez que la carne en rebeldía á la reja de seda desafia, galante el fleco ante las curvas cede.

JARA CARRILLO.

—¿Quiere usted hacerme un favor?
—¿Cuál?
—¿Cambiaras este duro.
—¿Hombre, este duro es falso!
—¿Pues precisamente ahí está el favor.

Tarjeta Postal

El que no tiene tierras debe considerar que tiene manos.

CELESTE

El cometa Halley

En este mes estará el famoso cometa Halley cerca de Aigol (beta del Perseo). Su máximo brillo tendrá lugar hacia el día 12, estando entonces cerca de la estrecha Capella (la más brillante de la constelación de Cocheo.)

En este mes pasará el cometa á la constelación del Lince, y después á la del León.

CURIOSA

Hacer más en menos tiempo

En un curioso concurso abierto por un periódico inglés, para averiguar quién es la persona que hace más cosas útiles en menos tiempo, ha resultado triunfante una mujer, madame Duble, que confecciona 2.007 sandwiches en diecinueve horas.

Ha habido una concursante cuyo record no debe de ser interesante; es inglesa, miss Carret, y en ochenta y cuatro minutos ha logrado comprar, pegar y recoger la factura de un objeto adquirido en cada una de las tiendas de modas existentes en las dos calles de más comercio de Londres.

Entre los concursantes ha habido también records notables, M. Dupont, de París, usca 2.844 nueces en una hora justa. Mr. Cioske, de Londres, pe-

la 14 kilos de patates en siete minutos, Ludwig Veigney, de Berlín, fuma 10 cigarrillos en dos horas. Loys Bollaert, de Bruselas, hace durar un cigarrillo dos horas sin apagarle una sola vez. Mr. Lowney, americano, sibre 104 ostras en cuatro minutos.

No dice la revista si además, se las comería.

La Prensa

Hace muchos años que don D. J. F. Pacheco dijo, al ser recibido académico de la Lengua, discutiendo sobre el tema del periodismo: «Es una literatura infiltrada en la sociedad hasta la médula de los huesos.» Y León XIII, habida razón de las circunstancias actuales de estos tiempos, escribió que la publicación de periódicos ha venido á imponerse de cierto modo como una cosa necesaria.

EL OBISEO DE JACA.

ESCOLAR

El internado y el medio internado

La Gaceta ha publicado ya el real decreto de Instrucción pública, por el cual se crea en los Institutos generales y técnicos de España el internado y el medio internado.

El régimen del primero será establecido por el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, de acuerdo con los claustros de profesores respectivos, en aquellos Institutos que reúnan condiciones para ello.

El alumno permanecerá todo el tiempo dentro del Instituto, salvo las salidas, paseos ó excursiones que establezca el reglamento.

En el de medio internado, el alumno permanecerá en el Instituto durante todo el día, cuando sea lectivo.

Para ser admitido como alumno interno ó medio interno, será menester que los alumnos cursen los estudios oficialmente; que no padezcan enfermedad alguna contagiosa y que tengan en la población donde se halle el Instituto persona en la familia, ó designada por ella, que se haga cargo del alumno en caso de enfermedad, expulsión, etc.

Para la admisión serán preferidos los alumnos que tengan sus familias fuera de la población donde esté el Instituto.

Los claustros de los Institutos procederán á organizar el internado y el medio internado, redactando reglamentos que se someterán á la aprobación del ministerio.

El inspector general de enseñanza correspondiente, ejercerá una rigurosa inspección del nuevo régimen. Donde no sea posible establecer el internado, podrá autorizarse á los profesores oficiales de cualquier categoría, para crear residencias particulares de estudiantes en sus domicilios.

Este régimen queda pendiente del funcionamiento de los nuevos jurados examinadores. Los actuales auxiliares y ayudantes de Institutos se refundirán en una sola clase con el nombre de profesores repetidores, que suplirán á los numerarios en ausencia justificada, y además cobrarán constantemente y activamente en la enseñanza. Estos funcionarios disfrutaban la gratificación de 1.500 y 1.000 pesetas, que se consignarán en presupuesto. Podrán nombrarse, además, profesores repetidores gratuitos. Para ingresar en la categoría de repetidores habrá dos turnos: uno de repetición y otro de concurso. Para tomar parte en las oposiciones, se requerirá: ser español, mayor de veintidós años y tener hechos los ejercicios de licenciatura en la facultad correspondiente.

Los alumnos de las facultades de Ciencias y de Filosofía y Letras que tengan aprobados los tres primeros años de sus respectivas carreras y los que

hayan hecho los primeros ejercicios de la licenciatura en el curso anterior á aquel en que pretendan ejercitar este derecho, podrán pedir su egragación á un establecimiento oficial de segunda enseñanza como «repetidor alumno en prácticas», carácter que conservará durante dos años gratuitamente.

CASTELLÓN

NOTICIAS VARIAS.

Como día de corrida, fué el de ayer, de gran animación para esta capital.

Desde las primeras horas de la mañana comenzaron á salir numerosos forasteros que daban á la puerta del Sol, González Chermá y Castelar un aspecto de gran ciudad.

Casinos, cafés y cervcerías se veían invadidos de público que en medio de bullicioso golgorio presenciaba el desfile de las hermanas de toda la Plana que, á pié ó en heterogéneos y ruidosos coches circulaban por Castellón.

A las once dió la consabida vuelta la brillante música de la Beneficencia con sus bandas de tambores y cornetas, anunciando con ziferos pasodobles el festival taurino de la tarde.

El día, expéndice por la mañana, se nubló á mediodía, cayendo á la una algunas gotas que ni siquiera mataron el polvo, despejándose otra vez el cielo antes de las tres.

Los alrededores de la plaza presentaron toda la tarde animado aspecto, velando por la seguridad pública é impidiendo las aglomeraciones las fuerzas montada y de á pié de la guardia civil, al mando del capitán señor Zalameiro.

Al terminar la corrida era imposible dar un paso por Ribalta, presenciando el desfile de manolitas numeroso gentío. Las manolitas y demás élite de la sociedad castellanense dieron la vuelta en carruajes por Castellón, detenidos en el Casino Antiguo en donde se improvisó una *matinée*, bailándose hasta la hora de cenar.

Visitaron el salón de baile los «niños sevillanos».

Las adorables modistillas y hermanas menestras eligieron Ribalta como sitio de solaz, oyendo entre *flirteo* y *flirteo* el concierto que daba de seis á ocho la laureada banda del regimiento de Tetuán.

A las ocho comenzó á animarse la calle de González Chermá con la gente que regresaba de Ribalta y la que salía del Antiguo.

Después de cenar se vieron invadidos todos los cafés, cervcerías y sobre todo los Cines que tuvieron que aumentar el número de sesiones.

En la Paz Mr. Agustí, que es un con sumado artista, imitando cantos de animales y *La Fortuna*, hicieron prodigios por agradar al público, consiguiéndolo, ocurriéndole lo propio á *La Esparterito* en el Cine Ribalta con sus bailes y *complets*.

Incidentes desagrables, ninguno.

Únicamente se *escamoteó* un reloj que no pudo ser recuperado por el dueño, pero fué detenido el *rata* que ya no tenía el cronómetro.

—La aplazada reunión de los presidentes de las sociedades de Castellón, en unión de la comisión de fiestas del Ayuntamiento tendrá lugar esta tarde á las siete y en ella se decidirá si se tienen que instalar ó no las verbenas en Ribalta, durante los días en que se celebren las fiestas de Julio.

—Ayer regresaron de su largo viaje de boda nuestro querido amigo don Tomás Ferrer y su bella señora doña Pepita Ferrer.

Sean bien venidos.

—Acompañada de su bella y elegante sobrina, Matilde Segarra, que acaba de pasar una larga temporada en Teruel, ha llegado á Castellón, nuestro querido amigo, el ilustrado sobrestante don Fermín Gil, á quien hemos tenido el gusto de saludar.

—Hoy se ha celebrado el mercado extraordinario en la plaza del Rey, con animación mayor que la de costumbre, debida sin duda, á la gran silencia de forasteros que hubo ayer en Castellón, con motivo de la corrida de toros.

—Carbón de bolas de hueso de acciunas. El mejor que se conoce. De venta Monjas Claras, 16. (1)

—Pasó el día de ayer en Castellón, nuestro querido amigo el vsta de la aduana de Valencia, don Mauro Barrientos.

—También en Cuevas de Vinromá ha descargado una fuerte granizada que ha arrasado casi completamente aquellos campos.

—Ha marchado á Madrid el electo diputado á Cortes por Nules, nuestro querido amigo don Manuel Sancho para asistir hoy á la reunión de las mayorías y desde mañana á las de Cortes.

—Los distinguidos señores de Verdú, han tenido la atención de participarnos su efectuado enlace, ofreciéndonos además su casa de la calle de Carra Vives, 31.

—Quedamos muy agradecidos á la delicada atención de aquellos estimados amigos nuestros.

Hoy han celebrado sus días muchas Antonias y Antonios que son lectores del HERALDO.

Ayer pasó el día en Castellón, el diputado provincial valenciano, señor Llopiá Sapiña, sobrino del antiguo jefe del partido liberal de Valencia, don Manuel S. piña.

Rogamos al señor alcalde que dé las órdenes convenientes para que acabe el mal olor que produce, en la plaza de la Paz, la alcantarilla habitada para desagüe del recipiente urinario que se está instalando en dicho punto.

El carbón de hueso de acedunas es sin disputa el mejor que se conoce. Fruébeze. De venta Monjas Claras, 16.

En la parroquia de San Miguel, ha recibido esta mañana las aguas bautismales la preciosa niña que nació a luz recientemente la distinguida esposa del joven abogado don Manuel Fabra, apadrinándola en tan tierno acto la bellísima señorita Sofía Serra y el joven oficial del regimiento de Tetuán don Andrés Villacusa.

La neófito ha ingresado en el mundo católico con los nombres de Estelina, Amelia Andrea y Sofía. Reiteramos a los señores de Fabra (don Manuel), nueva más cumplida enhorabuena.

Leese en la cuarta plana el anuncio del balneario de la Fuente En Seguros (Benassí).

La policía detuvo ayer en la misma plaza a Javier Puerto Fortes, que durante la lidia del cuarto toro arrojó una botella vacía al redondel.

El público acogió con una gran salva de aplausos la detención del gracioso a quien además el presidente de la corrida, don Vicente Ferrer, le impuso una multa de 5 pesetas.

Esta mañana una comisión de la junta general de las fiestas de Julio, compuesta de su presidente don Saturno Serrano, del concejal don Vicente Ferrer y del director del HERALDO, han visitado al digno general don Fernando Carbó para rogarle que designe al representante de la guarnición en dicha junta, ruego que ha atendido en el acto la cabalerosa primera autoridad militar de la provincia, de cuya amabilidad han salido altamente satisfechos sus visitantes.

Se economiza un 55 por 100 gastando en las cocinas el carbón de acedunas. Monjas Claras, 16.

Se encuentra muy mejorada la enfermedad que sufre desde hace algunos días, la apreciable señora de nuestro querido amigo, don Mariano Isidro.

Lo celebramos infinito, deseándole el completo restablecimiento.

Pasado mañana marchará a Madrid el diputado a cortes por esta capital don Emilio Santacruz.

Ayer tarde se extravió por las calles de la capital un tarjetero, conteniendo un buquete de 50 pesetas, varias cartas y fotografías y una cédula personal.

La persona que se lo haya encontrado puede presentarlo en la inspección de policía, quedándose como gratificación las 50 pesetas.

Mañana marcharán a Onteniente para tomar aguas saludables aguas las distinguidas familias del concejal sáduco de este ayuntamiento don Vicente Ferrer y de la respetable señora viuda de Morelló.

El AGUA DE BENASAL, se vende en la farmacia de Juan Castelló, Calle del Fuchío, 13, Castellón.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana, los siguientes señalamientos de pago: Don Francisco Segarra, 160'16; don José Clará, 1.833'30 y don José Miralles, 70'40.

Toda nuestra pena se halla bajo el influjo de una área de prestaciones débiles relativas, siendo probable que el tiempo sea tormentoso.

La notable cuadrilla de niños sevillanos permanecerá aquí hasta mañana o pasado.

Esta tarde han estado en el Grao, siendo allí muy agasajados.

Alcalde de hijo, don José Clará, 1.833'30 y don José Miralles, 70'40.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana, los siguientes señalamientos de pago: Don Francisco Segarra, 160'16; don José Clará, 1.833'30 y don José Miralles, 70'40.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana, los siguientes señalamientos de pago: Don Francisco Segarra, 160'16; don José Clará, 1.833'30 y don José Miralles, 70'40.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana, los siguientes señalamientos de pago: Don Francisco Segarra, 160'16; don José Clará, 1.833'30 y don José Miralles, 70'40.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana, los siguientes señalamientos de pago: Don Francisco Segarra, 160'16; don José Clará, 1.833'30 y don José Miralles, 70'40.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana, los siguientes señalamientos de pago: Don Francisco Segarra, 160'16; don José Clará, 1.833'30 y don José Miralles, 70'40.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana, los siguientes señalamientos de pago: Don Francisco Segarra, 160'16; don José Clará, 1.833'30 y don José Miralles, 70'40.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana, los siguientes señalamientos de pago: Don Francisco Segarra, 160'16; don José Clará, 1.833'30 y don José Miralles, 70'40.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana, los siguientes señalamientos de pago: Don Francisco Segarra, 160'16; don José Clará, 1.833'30 y don José Miralles, 70'40.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana, los siguientes señalamientos de pago: Don Francisco Segarra, 160'16; don José Clará, 1.833'30 y don José Miralles, 70'40.

rumor acogemos la noticia, que en una reunión celebrada por los oficiales generales de la región, en la capitania general de Valencia, se dio cuenta de una orden de Excmo. señor Ministro de la Guerra disponiendo sea puesta en pie de guerra la división de infantería formada por los regimientos de Guadalejara, Mallorca, Teruel y Omba, que por lo tanto, constarán ahora cada uno con 990 plazas.

Parce ser también que estas dos brigadas saldrán para una plaza africana, por cuya razón es probable que nos quedemos en Teruel sin fuerzas del Ejército.

El digno gobernador militar de esta plaza, acompañado de los jefes de esta guarnición, ha visitado esta mañana la sala destinada a enfermos militares de este Hospital.

El comandante ascendido recientemente don Pascual Gimeno Forcada ha sido destinado a la Zona de esta capital.

Los capitanes del Regimiento de Omba don Gumersindo Pintado y don Andrés González Naudín, han sido trasladados a las reservas de Talavera y Lucena, respectivamente.

Ordenada la nivelación de las fuerzas de la quinta división, el Regimiento de Tetuán quedará con una plantilla de 963 hombres.

Para ello se reforzará 277 soldados del Regimiento de Zamora, 13 de Zaragoza, 3 de Murcia, 34 de Vizcaya, 20 de Sevilla y 92 de España.

Tetuán dará de sus fuerzas actuales 71 individuos al regimiento de España.

Los días 16 y 17 en los trenes de las diez de la mañana y seis de la tarde comenzarán a llegar a esta capital las fuerzas indicadas, comenzando por los Regimientos de España y Sevilla, de guarnición en Cartagena y Alicante.

El día 16, de seis a diez de la mañana, se ejercitarán en el tiro al blanco, en el sitio de costumbre las fuerzas de esta comandancia de Carabineros.

TAURINOS.

Con una entrada para ganar, se celebró ayer en la plaza de toros la anunciada becerrada en la que los niños sevillanos tenían que dar cuenta de seis becerros oriundos de la ganadería de Sapiña.

Sentimos que la falta de espacio nos vede juzgar definitivamente la meritísima labor que ayer realizaron en nuestro ruedo los diáfanos toreros, y extendernos en varias consideraciones acerca de la lidia, que demostró no tener la pujanza y virilidad que nosotros quisimos.

Los toros de Sapiña constituyeron en conjunto una solemnisima buzoña.

Excepto el primero y último, que desastraron alguna bravura arrancándose bien a las plazas montañas, los demás atacaban remolones, volviéndose curtos y coqueños, pruebas evidentes del destino que el señor Sapiña ha dar a sus toros. Dedicados a la ganadería, ó a la roturación de tierras.

Y vamos con los niños.

De completo acuerdo con el maestro «Duizenas», tengo la evidente persuasión, de que todos aquellos que empiezan su carrera de niños toreros cuando llegan a hombres, y tienen que habérselas con toros de respeto, proporcionan grandes desengaños. Y muchachos que se muestran valentísimos dejándose cojer y voltear por bichos sin pitones, huyen después con toros de respeto, viéndose delante de cabezas tan distintas de las otras como quisieron su aprendizaje.

Serán «Gallitos» y «Limeños» una segunda edición de «Falcos», «Minutos», «Parras», etc.

Cresce firmemente que no, pues hay mucha cantidad de torero en «Jasillos» y mucha dosis de valor en «Gáratez».

Uno y otro pusieron ayer a prueba sus características con aquellos mansurrones que no se prestaban al lucimiento alguno, revelándose dos esperanzas legítimas del torero.

La mansedumbre de los bichos, malograron los buenos deseos de que venían animados los niños, pero a pesar de esta gran contradicción, se vieron en el ruedo rasgos de torero, chapazos de verdaderos artistas, alardes de inteligencia dominadora de todos los secretos.

Aquellos lanceos de capa que «Limeño» propinó al primero, romatados con una verónica magistral incompañable. La faena valentísima del mismo matador en el quinto bicho haciéndose con él a fuerza de consentirle; la estocada colosal que enlignó al primero; la faena vistosa, alegre de gran torero, que el pequeño niño de Gelves apuntó en el último: aquel soberbio y monumental par que clavó al mismo toro con dos alfileres por palos, dejando llegar, consintiendo de una manera atroz, y cambiando a un palmo de la cabeza... ¿habrá quien lo supere? Nadie.

«Limeño» y «Gallito» son dos toreros completísimos, y si algún bicho no les recuerda que la vida del torero está erizada de peligros y contradicciones, llegarán muy alto. Tienen perfecto conocimiento de lo que llevan entre manos.

Saben con qué clase de toros se las entienden. No les embriaga el aplauso del público entusiasta, y más atentos a los incidentes de la lidia que a los halagos de las ovaciones, no se hacen pesados en sus faenas, y en cuanto encuentran una igualdad arman el brazo, arañándose en corto y por derecho, agarrando casi siempre soberbias estocadas.

Se les ovacionó continuamente; pero pidió el público entusiasmado de la plaza? A fuerza de imparciales reconocemos que no. Abandonó el chico, satisfecho, en sí, abrigado de la plena convicción de que con los muchachos de Guadalejara el empuje de su valor y arte habilitaba, muchos bichos, pero... renegando del grande, y pidiendo vez de nuevo a los niños con toreros finos y de casta.

Los cuadrillas trabajadoras; con los niños «Toreros», «Limeño», «Gallito», «Limeño» y «Gallito», que bregaron mucho y bien.

El diminuto «Pascos» dió la nota alegre de la tarde, pareciendo con inconcebible valentía al quinto becerro.

El público le ovacionó y la música, a petición del respetable, amenizó la faena.

Los muchachos fueron sacados en hombros de los entusiastas y llevados en triunfo hasta la fonda.

Y ahora, hasta el día 24, que se celebrará en Vinaza la tradicional corrida de San Juan con los hermanos «Bombitas».—Suspiros.

El presidente don Vicente Ferrer, terminada la corrida, fué muy felicitado y a la mitad de la lidia obsequió a sus distinguidos acompañantes en el palco con un espléndido lunch al que invitó también a los señores gobernador civil interino, gobernador militar y nuevo secretario del gobierno civil.

EN LA DIPUTACIÓN.

Anteayer celebró sesión ordinaria la Comisión provincial, informando los siguientes asuntos:

Recurso de Francisco Adelantado, contra un acuerdo del ayuntamiento de Fuentes de Ayodar, declarándole responsable de 91'31 pesetas, como recaudador que fué de consumos y arbitrios municipales.

Lien de Ramón Savea, contra providencia de la alcaldía de Sot de Ferrer, obligándole al pago de 125 pesetas por arriendo de los pastos de los montes comunales.

Lien de Francisco Martínez, contra acuerdo de la alcaldía de la misma población, imponiéndole una multa de 15 pesetas por guardar el ganado de su propiedad, persona mayor de 60 años.

Lien de Salvador Abión, contra acuerdo del jurado de riesgos de Castellón, imponiéndole una multa.

Entre los acuerdos adoptados figuran los siguientes:

Autorizar al ayuntamiento de Viver para proceder a la venta de un edificio ruinoso donde estaba instalado el Hospital.

Remitir al presidente de la Diputación provincial de Valencia el auto de declaración definitiva de Francisco Corberó.

Permuta por dos meses la licencia concedida a la albergada en la Casa provincial de Beneficencia, Francisca Olmedo Vall de Uxó.

Quedar enterada de las notas obtenidas durante el pasado curso por el pensionado Rafael Sánchez.

Y continuar a las gestiones entabladas por el ayuntamiento de Villafamé, respecto a socorros para remediar en parte los perjuicios causados por la horrible tormenta que hace unos días descargó en aquel término municipal.

Esta tarde ha visito a reunirse la comisión.

GRONICA DEL GRAO.

Ayer por la noche se celebró en el Teatro de Verano del Grao, una velada teatral organizada por el cuadro cómico lírico de la Sociedad Obrera Instructiva de esta capital.

Por la tarde, en acción vermouth, se pusieron en escena la comedia «Roncar despiertos» y la zarzuela en un acto «Día de pruebas».—En la función de la noche «La escuela del diablo», «La trampa» y «La mala sombra».

Interpretó la música de las obras la orquesta del Teatro Principal de Castellón.

La labor de los jóvenes artistas fué muy esmerada respondiendo al creciente entusiasmo que sienten por ellos los habitantes del vecino caserío marítimo.

Al terminar la función de la noche hubo tranvía especial para regresar a esta ciudad, siendo bastantes los callellonenses que lo utilizaron.

Teatro de Verano

Lista de compañía

Ayer quedaron fijados, en los sitios de costumbre de la capital, los carteles anunciadores de la gran compañía cómica-lírica, que ha de debutar, el próximo sábado 18, en el teatro de Verano de la plaza de Toros.

La lista de la compañía es como sigue. Directores, el popular Peco Tomás y el inteligente maestro don Ricardo Sendra.

Tipo serio: Señorita María Piquer. H. cómico: Señorita Amparo Mollá. Segundas tipas: Señoritas Angelita García y Victoria Querol. Primera característica: Señora Elisa García.

Atrioar: Amparito Rubio, Isabelita Tomás y Conchita Z fra. Prizadores autores: Peco Tomás y Peco Guillero. Primer barítono: Gaspar Rodrigo. Primer tenor: José García Rosero. Tenores cómicos: Peco Galligo y Aloj Cano. Actores cómicos: José Santamaría y Salvador Garrigós. Segundo barítono: Pedro Rodrigo. Actor genérico: Francisco Sanz. 24 coristas de ambos sexos. 30 profesores de orquesta.

BOMBAS CENTRIFUGAS PARA RIEGOS. 2.000, 3.000, 5.000 y 8.000 litros por minuto disponibles en almacén MAQUINARIA. - Calle Barquillo, 28. - Madrid

Contra todas las enfermedades de la piel BAÑOS DE SANTA ANA. Provincia de Valencia -- Distrito de Játiva. Aguas ferro-sulfurosas cálcicas -- Premadas por su eficacia en varias Exposiciones TEMPORADA OFICIAL DESDE EL 1.º DE JUNIO. Médico director, el DR. LAURENTE, profesor del Instituto Rubio de Madrid.

A los Propietarios de NARANJOS. El POLL ROIG, la SERPETA y la NEGRETA se combate con la DUCHA ANTISEPTICA AMERICANA. Usando la DUCHA ANTISEPTICA AMERICANA se consigue que los naranjos no se contagien de ninguna enfermedad que les paralice su desarrollo y su fruto alcanza buen tamaño y sanidad para el embarque. Precio 0'19 pesetas litro. Despacho: Calle Alcora, núm. 43.—Castellón.

Nueva Clínica. Enfermedades de los OJOS. MONTADA CON ARREGLO A LOS ÚLTIMOS ADELANTOS CIENTÍFICOS. Dirigida por el Médico-Oculista Dr. D. Ramiro Herrero. Ex-Ayudante oficial de la consulta de enfermedades de los ojos de la Facultad de Medicina de la Universidad Central, y Ex-Ayudante de los doctores Cortés y Marqués de Madrid. Mayor, 2 - CASTELLON - Mayor, 2. Horas de consulta: De 10 a 1.

NOTA.—Se practican toda clase de operaciones, Oftalmómetro para la corrección del astigmatismo y graduación de lentes. Depilación eléctrica y empleo de todos los tratamientos modernos.

Sustrera de la señora viuda de Peris. Escenógrafo, señor Pastor. Poluquería, señor Lita. Archivo: Sociedad de Autores. Esta lista de compañías se repartirá mañana profesionalmente por esta capital, en la que además se darán a conocer al público las condiciones del abono (que es de 20 funciones) y el repertorio de la compañía. Se reciben encargos de tres a siete en la contaduría de la Plaza de Toros.

Sucesos del día EN CASTELLÓN. Oira vez los contadores. Han vueltas a ser denunciados Emilio González Martínez y Angel Ferrer de Salvador, por haber intentado forzar un contador de gas en una casa de la calle del Gobernador, para apoderarse de los cuartos que había dentro.

Fitropellado por el tren. El tren del Norte de las siete atropelló ayer al vecino de Villarreal, Pascual Agramunt García, de 56 años, produciéndole varias heridas en la cabeza, barba y muslo. Fué conducido en grave estado al hospital.

Detenido. La policía detuvo ayer a varios muchachos que penetraron en una de las casas adosadas a la plaza de toros, con el propósito de escalar las tejas y presenciar gratis el espectáculo taurino.

Ratero. Un randa llamado José Martínez, afayó anoche un reloj a don Vicente Alzola, el cual apercibido del hecho, persiguió al ratero, consiguiendo darle alcance.

En la Audiencia. Suspensión. Por incomparecencia del procesado, se ha suspendido hasta nuevo señalamiento la vista de la causa anunciada para hoy contra Emilio Aibioli Boix, por robo. Señalamiento para mañana. Causa procedente del juzgado de Vinaza contra Vicente Monroig Aleu, por falsedad. Defensores señores Martí y Solsona; procuradores señores Ureña y Añell.

La anterior vista está señalada para tres días.

MEMORIO DE REVISOS. LUNES 13.—San Antonio de Pádua. MARTES 14.—San Anastasio. En la iglesia de la Sagrada Familia se celebra el novenario en honor de San Antonio de Pádua. Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de San Agustín. REGISTRO CIVIL. Últimamente se han hecho las siguientes inscripciones: Nacimientos.—José y María Monzonis Sanz (gemelos). Pólvora 20; Vicente Maicas del As, San Blas 32; José Urós Santolaria, Catalá 12; Antonio

ULTIMO. Por Telégrafo y Tel. (SERVICIO DE LA NOCHE) MADRID 13 DE JUNIO DE VALENCIA

La manifestación anticlerical. Ayer tarde se verificó la manifestación regional anticlerical republicana a la que acudieron representantes de Castellón y Alicante. Al llegar al Temple, el señor dió por terminado el acto é in los manifestantes a disolverse pacíficamente. Algunos grupos no lo hicieron do vivos y murras se dirigieron a un punto tranquilizador hacia el culo Tradicionalista, cruzándose los de esta casta y los republicanos dispuestos.

Hay algunos heridos. La opinión toda condena hecho mo el presente. El señor Lerroux. Este diputado republicano mar de Sevilla para Madrid, mañana y el 23 irá a Barcelona. Aplech carlista. Ayer se verificó el anunciado carlista a Montalegre, con un completo. Asistió numerosa concurrencia, pero no tanta como calculaban organizadores. Los carlistas iban formados en un bloque. La lluvia disolvió el acto. No hubieron incidentes.

Banquete. El Colegio de Abogados celebró en breve con un banquete a los cuatro compañeros suyos que han elegido diputados por primera vez. Presidirá el decano señor Coloma. Montero en Madrid. Ayer llegó a Madrid el señor Montero, a quien recibieron en la estación gran número de amigos por y particularmente. El señor Canaleja le visitó mañana en su domicilio, exultando de haberle recibido en la estación a de sus muchas ocupaciones.

Woyler. En el rapido de Barcelona llegó a Madrid el general Woyler. Luto. La corte vestirá de luto en suve por el fallecimiento de la infanta Josefita de Borbón. Los católicos. Los diputados republicanos católicos no vendrán por ahora al Congreso no ser que haya una votación importante.

Las Asociaciones religiosas. Se asegura que cuando se convenga el Congreso se presentará un proyecto de ley para que se pudiese a aquel momento que se convenga a discutir las condiciones para establecer en España Asociaciones religiosas.

Conferencias Telefónicas. (SERVICIO DE LA TARDE) Junio 13 a las 10. Lo que dice la Prensa. 'El Imparcial'.

Se ocupa del nuevo Parlamento dice que los vaticios formulados destiempo son muy difíciles de porque se prestan a muchas equivocaciones. Todos creyeron que habían dificultades para las primeras sesiones que por fortuna han desaparecido. No obstante ello, según todas ferencias, la batalla decisiva la habrá el gobierno en el primer período de sesiones.

'El Liberal'. Se ocupa de los pasos que se ven a dar contra el Vaticano, Austria y otras naciones de tro de Europa. El mencionado muestre se ha tiempo de sentir en Portugal y cia.

Culpa de todo ello a la política pe é intrínseca del sucesor de gran hombre que se llamó León que supo con su política discretar las grandes dificultades de

Carbón de Kok (MENUDO Y MEDIANO). Especialidad para cocinas económicas y planchado a pesetas 2'75 los 50 kilos puesto a domicilio. Almacén de maderas, hierros y carbones de RICARDO SERRANO, paseo de Ribalte, Castellón, teléfono 91.

Vaca suiza. Se vende una vaca suiza de tres años, pelo blanco, de inmejorable calidad. Para más informes en las oficinas del HERALDO DE CASTELLÓN.

Enfermedades de los OJOS. Dr. MARÍN. PLAZA PAZ, 8—CASTELLÓN. Báscula. Se vende una báscula expresora para pesar carros con caballería, en buen estado y de un alcance desde 1 a 5.000 kilogramos por un precio muy módico. Razón: San Vicente, 81.—Castellón.

Gama y armario. Se vende una magnífica gama de matrimonio y un armario de luna biselado. Informarán en esta redacción. SE VENDE. En la calle Pescadores, número 36, se vende un piano en buen uso y cuatro tomos de solfeo de Esclava.

Almacén. RI

